Chinese brand weekly

REPRENEURS' DAILY

版 第 264 期 总第 9307 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2018年12月2日星期日戊戌年十月二十五

品牌资讯 | Brand Information

陕西省搭建中小企业 品牌服务平台

11月28日,由陕西省中小企业服务中 心和中国贸促会陕西自由贸易试验区服务中 心共同主办的"陕西中小企业品牌创新升级 培训 & 原产地证制度和品牌发展研讨活动" 举行。同时,启动"陕西省中小企业品牌服务 -品牌帮",将助力陕西中小企业品牌 平台-成长。

本次活动的宗旨是推动陕西中小企业开 展品牌建设,促进企业健康持续发展。国家知 识产权局商标局、中国贸促会专利商标事务 所、中国贸促会商事认证中心等机构的专家 莅临活动现场;中国贸促会陕西自贸服务中 心、陕西省贸促会、西安市贸促会、陕西中小 企业服务中心等单位的领导, 以及来自陕西 全省相关行业的150余位企业家代表参加了 本次活动。

活动中,"陕西省中小企业品牌服务平 一品牌帮"也亮相展示。这是基于陕西省 中小企业公共服务平台整体架构下的中小企 业品牌服务专业平台,是助力陕西中小企业 品牌成长的一站式垂直服务采购平台。

活动中,与会的相关专家和在场的企业 家还就企业品牌发展、原产地认证等相关问 题进行了座谈交流。

甘肃省出台加强品牌培育 助力产业扶贫意见

甘肃省政府办公厅近日印发《关于加强 地理标志品牌和区域公用品牌培育助力产业 扶贫的意见》,提出要集中力量培育一批拥有 自主知识产权、市场占有率高、经济效益好、 辐射带动强、在全国有较高知名度的特色优 势农产品知名品牌、地理标志品牌和区域公 用品牌,全面提升农业竞争力和综合效益,为 全省产业扶贫提供有力支撑。

《意见》提出,甘肃省将围绕"牛、羊、果、 蔬、药、薯、玉米制种"等特色优势产业和油料 等区域性优势产业,加快地理标志商标、特色 区域公用集体商标的申报注册, 以及农产品 "三品一标"申报工作。力争用3年时间,全省 创建中国地理标志商标达到 150 件, 地理标 志保护产品达到120件,农产品地理标志达 到90件,省、市、县共培育打造30个区域公 用品牌或公益性集体商标品牌,形成一批以 品牌农产品生产为主的规模化生产基地和加 工"龙头"企业,实现全省各市州均拥有当地 特色的农产品品牌或区域公用品牌的目标, 真正做到"创一个品牌、带一个产业、富一方 群众"。 (严存义 曹立萍)

《2018 中国进出口品牌 发展报告》发布

11月22日至23日, "2018中韩贸易论 坛"在中国山东威海市举行。由中国通关网和 中国人民大学中国市场营销研究中心联合研 究完成的重大课题《2018中国进出口品牌发 展报告》(以下简称《报告》)在论坛上首次亮 相。中国通关网杨建总经理主持了《报告》发 布仪式,中国人民大学中国市场营销研究中 心常务副主任、博士生导师钱明辉研究员代 表课题发布《报告》并发表了题为"中国进出 口品牌振兴指数研究与发现"主题演讲,详细 介绍了《报告》的主要发现。

《2018 中国进出口品牌发展报告》基于 中国城市在城市自身潜力和商品进出口价值 表现的各项统计数据,从商品进出口品牌的 特性与意义入手,分析了进出口品牌化程度 对促进外贸结构转型优化的作用,构建指标 评价体系, 阐释了中国城市商品进出口建设 水平的实际情况,并结合城市指标体系结果 探讨各城市的进出口品牌化程度, 划分了六 大中国城市商品进出口品牌城市类型,进一 步归纳总结出各城市进出口品牌化的表现与 特征,由光明日报出版社出版发行。(苗苏)

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





品牌红利视角下的品牌建设

◎品牌基于产品,成于品质,名于品味 ◎品牌建设基于共性,成于个性,兴于创新

CCCP2

行业寒冬中男装品牌的"回归"路

如果仔细计算, 国内男装行业的调整时 间已经有五六年。犹记得,2012年,劲霸老总 洪忠信给员工写了一封信, 说明了公司遭遇 "寒冬"的状况,这也折射出当时整个男装市

行业的寒冬让一众男装品牌意识到主业 的重要性,于是纷纷宣布要"聚焦"主业、"回 归"主业。这个过程一直在持续。今年初,报喜 鸟在发布的 2017 年业绩报告中指出,"聚焦" 是其2018年经营的原则之一。几天前,报喜 鸟下调了全年业绩预期, 称原因之一是近期 服装行业经营形势更为严峻,公司终端销售 持续未达预期,增速下行压力很大。

今年以来,雅戈尔则在频繁甩卖金融资

11月21日,雅戈尔发布公告称,2018年 11月16日-11月20日,公司出售创业软件 股份 223.83 万股, 交易金额为 4439 万元,产 生投资收益 4018 万元。而据《国际金融报》记 者梳理,自2018年初以来,雅戈尔已数次出 售金融资产,涉及交易金额高达数十亿。

2018年即将过去,我们来看看男装品牌 们的主业重塑究竟如何了。

清冷与"回归"

上海市南京东路 328 号, 是雅戈尔的一 家大型旗舰店。这栋楼的外墙上,雅戈尔三个 字格外醒目。或许是因为临近年终大促,门店 一层已经贴出大幅度打折的广告, 不少消费 者在驻足挑选。但没有促销活动的二楼、三楼 则清静很多,鲜有人影。

和雅戈尔门店的情况一样,其他许多国 内男装的门店,人气同样不太好。

家住上海市普陀区的王思琪常在周末带 着家人到附近的社区商业中心吃饭,他告诉记 者,"以前总是去商场楼上转转,那里有几家男 装的门店,七匹狼、红豆、利郎都有,11月初, 我们想去买几件衣服的时候,发现好几家店都 关门了。它们以前生意就一直不温不火。"

事实上,男装行业在2012年进入了调整 期。从2016年开始,包括雅戈尔、报喜鸟等多 个品牌在内,曾经跨行业多元化的一些企业 纷纷对外表示要回归服装主业并重塑主业的 战略合作协议签约会上表示,雅戈尔将在未 异,男装的购买频率也相对较低。



来5年内针对服装业务部分投入100亿元, 并要用5年时间再造一个雅戈尔。

杉杉同样在回归。

6月份,杉杉股份即分拆了服装业务并在 港单独上市。但在一些行业人士和消费者看 来,到现在为止,杉杉的这些动作带来的效果 并不好,至少从门店客流来看,变化似乎不大。

另一家上市男装企业的一位中层管理者 向记者表示,过去一年,其所在的公司确实一 直在进行调整,希望继续积极聚焦主业,但眼 下,公司更想低调。

由此可以看出,男装企业们的"回归"路, 并不是那么顺利,许多企业仍处于"调整状

"这批传统的男装品牌,在转型回归上并 没有太大的变化。惯性思维导致他们在品牌 的定位上、经营模式的选择上呈现出来的差 异也不大,否则结果也不是现在这样子。"一 名曾在国内大型服装上市企业工作的资深人 士向记者表示, 本土的男装品牌现在仍走在 回归路上。

回归与多维的矛盾

和女装具备多样性不同, 男装风格偏向 想法。2016年,雅戈尔董事长李如成在一次 单一。另外,因为男性和女性的购物习惯差

CIC灼识咨询的咨询总监董筱磊对记者 表示,目前男装市场的产品、定价和营销方式 同质化严重,竞争激烈。产品类型上创新性不 足,无法满足年轻一代个性化的消费需求,这 是男装企业面临的主要挑战。同时本土企业 还面临海外品牌、海外电商平台的冲击。

在此背景下,这些男装品牌如何在回归 主业的同时赢回消费者尤其是新生代消费者 大军,是巨大挑战。

董筱磊指出,本土男装品牌此前的目标 客户是集中在30岁到50岁之间的男性。而 "80后""90后"对服装时尚度有更高的要求, 消费习惯和上一代人也有显著差别,另外,年 轻一代消费主力更注重品牌和产品个性化。

有业内观点认为,目前的市场总量无法 容纳那么多服装企业,一些服装企业需要通 过多业务寻找新增长点,拓宽渠道和客户群, 以实现利润增长。

一些企业已在行动。在产品方面,本土许 多男装品牌在搭建多品牌、多档次、多品类的 产品结构体系。例如七匹狼孵化了新潮牌 Wolf Totem,雅戈尔培育了YOUNGOR、Hart Schaffner Marx、HANP等多个主品牌。在渠道 方面,各大品牌也在注重单店平均效益,向复 合店平台型购物平台转型。例如雅戈尔提出 了通过买手店、异业联盟等方式打造"1000 家年销售额1000万元"的复合店。

在营销方面, 各服装品牌纷纷提出了顺 应新零售趋势的战略方案。例如海澜之家与 天猫签署新零售战略合作,提出将把旗下 5000 家线下门店全面升级为新零售"智慧门 店"的计划。2018上半年,雅戈尔品牌服装则 开始实施智能制造+智慧营销策略,建立快速 反应体系,包括智能制造体系、产销反应体系 和智能物流体系。

不过, 上海良栖品牌管理有限公司总经 理程伟雄对记者表示,目前,报喜鸟、七匹狼 等男装企业在喊着要聚焦主业发展的同时, 抓取了不少行业热点进行布局, 比如定制化 大潮、新零售等,但实际上,这些企业在这些 热点上的布局,效果并不显著,并没能使之成 为企业的核心竞争力。"归根结底,企业还是 没有了解新消费群体的需求, 在太多热点的 带领下,反而迷糊了。"

在程伟雄看来, 服装品牌已经成为很多 传统服装企业的"面子"。

"品牌是这些企业整合资源的关键,否则 他们在发展房地产、金融等业务时,要整合社 会资源是有难度的。他举例说,品牌对于雅戈 尔、杉杉都有特定的意义,所以他们不会轻言 放弃。然而,这些企业要重新塑造服装业务, 还需要漫长的持续投入。"程伟雄认为。

打造国内建筑用窗行业领袖品牌

- 专访安徽佳乐窗业科技有限公司董事长魏峰

一扇窗户打开一个全新的世界,一个新 科技引发一场窗业革命!

人们为了保护生命财产安全, 在居所的 窗户上安装防盗窗,可封闭的防盗窗影响采 光、具有"牢笼感"让人倍感压抑,又破坏楼宇 外观,更是盗贼的阶梯,特别是火灾或其他险 情发生时,阻碍人们的逃生及营救;如若不装 防盗窗又可能致使家中老人、孩子的坠楼事 件和轻生者事件的频发,从而给居家安全带

随着,科技创新的不断进步和推广,越来 越多的智能化新科技应运而生。作为安徽新 经济领军人物的魏峰就是其中一位,他历时 6年,经过不懈努力,不断创新,终于开发研 制出具有美观安全防盗智能的建筑用窗。近 日,为进一步了解最近市场上反映强烈的佳 乐乐窗产品,笔者特意到安徽蚌埠,专访了安 徽佳乐窗业科技有限公司董事长魏峰。

"不要人夸颜色好,只留清气满乾坤"

记者在采访中了解到,1974年魏峰出生 于安徽省淮北市农村一个教师家庭,1998年 大学毕业,2014年发明隐形防盗防护建筑安 全用窗,并创立安徽佳乐窗业科技有限公司。 魏峰自担任总经理和董事长以来,曾多次被 中央电视台《我爱发明》和《品质》栏目等多家 新闻媒体采访报道。魏峰对记者表示,安徽佳



乐窗业科技有限公司之所以能够在短期内拥 有如此大的市场反响力,除了特有创新产品 的市场优势外,对于产品质量的把控和完善 的服务体系也是吸引大批慕名而来投资者的 原因, 而更多是得益于该公司生产的妙手折 叠多功能防盗窗含有多项专利技术。正如元 代诗人、画家王冕的诗"不要人夸颜色好,只 留清气满乾坤"。佳乐乐窗建筑安全防盗智能 用窗,就是为了满足人们日益对居家安全生 活的需求。接着他又说道:"佳乐打破了窗业 行业常规,实现安全防护、美观、环保、低碳、 节能等一体的新型窗业的领导品牌, 开启了 新一轮窗业革命。"这是面对赞誉的冷静与沉 着,更是发自内心的自信和定力。

"上帝总是垂青善于抓住机遇的人"。随 着窗业市场问题突出、矛盾加大,逼迫窗业行 业变革,催生了一批窗业科技企业的"异军突 起"。其中,肩负着我国建筑用窗行业使命的 佳乐窗业,研发出成熟的具有革命性的隐形 防盗、防护智能型安全建筑用窗产品——"佳

乐乐窗"品牌,重新诠释了窗户的概念:窗户, 是在保障安全的前提下,安装在物体预留洞 口上,具有遮风挡雨、透光通气、节能环保等 功能的设施。"佳乐乐窗"填补了安全建筑用 窗领域的空白,它既尽到"佳乐乐窗,人人安 居"的安全责任,又还原了窗户的自然,恢复 了建筑外立面的洁净,美化了社区,提升了城 市的品质。

科技创新助力开启新一轮窗业革命

据悉, 佳乐窗业科技有限公司成立于 2013年,坐落在淮河之滨、长三角及中原城 市群叠加之的工业重镇——安徽省蚌埠市。 佳乐窗业是专业针对现代建筑用窗产品进行 研发、设计、运营、生产、销售、服务于一体的 高新技术企业。

佳乐窗业始终坚持"以质量求生存,以创 新求发展"的方针,实施目标计划和绩效考核 管理模式,滚动开发,高效运作,以"品牌、规 模"的发展战略形成了企业核心竞争力,使佳 乐保持快速稳健发展,综合实力不断上升。而 佳乐乐窗的研发创造,将成为全国乃至世界 级窗业行业的领袖品牌, 佳乐窗业将成为引 导行业的明星企业。

"佳乐乐窗"具有高科技含量、绿色安全 标准体系的窗业系统集成转变。主要体现在: 1、窗体:窗体采用断桥铝窗体,水密性、气密 性良好,均已达到国家 A1 类窗标准,它的热 传导系数 K 值为 3W/m²·K 以下,比普通门窗

热量散失减少一半,降低取暖费用30%左右, 隔声量达 30dB 以上。中空玻璃是用两片(或 三片)玻璃,使用高强度高气密性复合黏结 剂,将玻璃片与内含干燥剂的铝合金框架黏 结,制成的高效能隔音隔热玻璃。2、防盗防护 组件: 防护防盗组件主体部分采用平行四边 形的平面连杆机构, 使防盗杆实现已知运动 规律和已知轨迹。采用平行四边形原理铰接, 伸缩灵活行程大,运动副单位面积所受压力 较小,且面接触便于润滑,故磨损减小;制造 方便,易获得较高的精度。3、联网报警系统: 报警系统完全隐藏在窗体中,常规使用9v直 流电源供电,更安全可靠。采用双电源供电配 置,当发生停电时,系统将自动启用内置备用 电池供电,备用电池常规待机可长达2年。在 防盗防护组件、窗体或玻璃遭到破坏或承受 一定压力时,报警系统立即启动,报警方式主 要有现场警笛、发送信息至业主手机及小区 物业和相关安保部门。

魏峰最后表示,在保障产品惯有功能的 前提下对佳乐乐窗注入更多的人性化成分, 佳乐乐窗将会科学合理地不断提高产品的综 合性能,以满足更加便捷、舒适的人性化需 求;再升级、再提高、更上台阶,不断革新、革 命。作为城市美化的功臣,"佳乐乐窗"还将被 打造成消费者的享受之窗! 当然, 佳乐乐窗作 为一个新生的革命性产品,革命之路将很漫 长, 佳乐窗业有着坚定的信念——为人类的 安全及城市美化事业而不懈追求。

版式:黄健

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷 责编:王兰